Verifica di fisica su: gas e liquidi in equilibrio.
1) In un torchio idraulico viene applicata una forza pari a 10 kg (forza) su uno stantuffo circolare di 10 cm di diametro. Quale raggio deve avere un altro stantuffo collegato idraulicamente a questo affinchè possa sollevare un peso di 1000 kg?




(vale 2 punti)

2) L’arca di Noè era rettangolare a fondo piatto, lunga 150 m e larga 25 m. Mentre l’arca galleggiava, Noè fece uscire in volo una colomba del peso di 300 g. Di quanto si abbassò la linea di galleggiamento dell’arca?










(vale 2 punti)

3) Nel 1654 a Magdeburgo due semisfere del diametro di 1 m furono unite e venne fatto il vuoto al loro interno. Sapendo che la pressione atmosferica, secondo l’esperimento di Torricelli, corrisponde a 76 mm di mercurio e che il peso specifico del mercurio è 13,6 kg/litro (1 litro = 1 dm3), calcolare la forza, espressa in Newton, necessaria a separare le due semisfere. Furono usati 16 cavalli per separarle, senza riuscirci; sapendo che un cavallo può esercitare una forza pari a 200 kg (forza), quanti cavalli sarebbero stati necessari?


(vale 2 punti)

4) In una piscina rettangolare lunga 25 m e larga 10 m, c’è una barca rettangolare a fondo piatto lunga 4 m e larga 1 m. Dentro la barca c’è una persona con un blocco di vetro del volume di un litro (1 litro = 1 dm3) e del peso di 2,5 kg. Ora la persona getta il blocco nella piscina. Calcolare di quanto varia il livello dell’acqua nella piscina, specificando se si alza o si abbassa.





(vale 2 punti)
La valutazione parte da 2 punti.

Non si possono usare libri o appunti.

Tempo disponibile: 55 minuti.

